
　○分析および今後の取組への方向性
・中学生の８割近くが自分で使えるスマホがあると回答。小学生と比較すると、２割程度増加しており、InstagramやTiktok
　といったSNSの使用率が多い傾向にある。SNSは自分の生活や考えを気軽に投稿できる一方で、問題とされる行動を安
　易に投稿してしまったり、誹謗中傷の加害者にも被害者にもなり得ることから、実際の事例等を踏まえた講演会等を実
　施していきたい。
・アプリ等の使用時間や使用範囲を家庭内で制限している家庭内で制限している生徒の割合は５割程度にとどまっている
　なか、子どもたちがSNSを通じて、闇バイトや性被害など様々なトラブルに巻き込まれるケースが増えている。家庭での
　意識自体を高め、親子間で共有することが大切と考える。保護者向けの講演会等で家庭内の意識づくりを図っていきた
　い。
・ネット上にあふれている情報の中には、不正確な情報や、誤った情報、フェイクニュースなども混ざっている。そのような
　中、知りたい情報をネットで収集する生徒が6割を超えていることから、情報の真偽を見極め、惑わされないよう自らで判
　断する力を身に着けることが重要だと考える。講演会等では実際に拡散されている誤った情報やそこから引き起こされ
　た事件等についても取り扱い、こちらから情報を積極的に発信していきたい。

　○アンケート結果　※１～３年生の合計値
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令和６年度 スマホやＰＣ、ゲーム機等とのよりよいかかわりに向けたアンケート結果

軽井沢中学校

①自分で使えるスマホは？

②情報端末でよく使うのは何ですか？

③動画でよく見るもの
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④オンラインゲームでよくやっているもの

⑤よくやっているＳＮＳ

⑥-1情報端末の使用時間（平日学習以外）
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⑥-2情報端末の使用時間（休日学習以外）

⑥-3情報端末の使用時間（平日学習）

⑥-4情報端末の使用時間（休日学習）
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⑦平日の夜、何時頃まで情報端末を使用していますか？

⑧情報端末を使って健康や生活面で心配なことは？

⑨情報端末を使って困った(心配な)ことはありますか？
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⑩情報端末を使っていて当てはまること

⑪どのくらい夢中になっていますか？

⑫家の人との約束はありますか？

⑬情報端末を使うとき、心がけていることは？
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確かめることが多い 確かめないことが多い

⑭ 使用時間制限やアプリ制限がありますか？

⑮ 困ったことがおきたらどうしますか？

⑯ AIアプリを使っていますか？

⑰―１調べるときに何で調べますか？ ⑰―２ 情報を確かめますか？


